
「重複しないランダムな数を全レコードに付与する」動作原理 

0～9の範囲の数を、6レコードに付与する場合の動作を例に説明します。 

 

準備 

配列に連番を代入 

 

 

 

 

最後のレコードに移動（▼カレントレコード）、レコード件数を取得（ 変数 rc =６件） 

 

 

 

 

 

Forループ開始  (0 →rc－1) 

i=0 のループ 

i～9 (0～9) の範囲の乱数を生成→4を取得 

Nums(4) の値 4をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 4 は使用済みなので、Num(i) の値をNum(4)に代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Tbl1      ▼ 

       

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Tbl1      ▼ 

      4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 0 5 6 7 8 9 

Tbl1     ▼  

      4 



i=1 のループ 

i～9 (1～9) の範囲の乱数を生成→6を取得 

Nums(6) の値 6をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 6 は使用済みなので、Num(i) の値をNum(6)に代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i=2 のループ 

i～9 (2～9) の範囲の乱数を生成→4を取得 

Nums(4) の値 0をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 0 は使用済みなので、Num(i) の値をNum(4)に代入 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 0 5 6 7 8 9 

Tbl1     ▼  

     6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 0 5 1 7 8 9 

Tbl1    ▼   

     6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 0 5 1 7 8 9 

Tbl1    ▼   

    0 6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 2 5 1 7 8 9 

Tbl1   ▼    

    0 6 4 



i=3 のループ 

i～9 (3～9) の範囲の乱数を生成→8を取得 

Nums(8) の値 8をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 8 は使用済みなので、Num(i) の値をNum(8)に代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

i=4 のループ 

i～9 (4～9) の範囲の乱数を生成→4を取得 

Nums(4) の値 2をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 5は使用済みなので、Num(i) の値をNum(4)に代入（上書き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 2 5 1 7 8 9 

Tbl1   ▼    

   8 0 6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 2 5 1 7 3 9 

Tbl1  ▼     

   8 0 6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 1 2 3 2 5 1 7 3 9 

Tbl1  ▼     

  2 8 0 6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 8 2 3 2 5 1 7 3 9 

Tbl1 ▼      

  2 8 0 6 4 



i=5 のループ 

i～9 (5～9) の範囲の乱数を生成→9を取得 

Nums(9) の値 9をカレントレコードに代入 

 

 

 

 

 

 

 

 

一つ前へレコード移動する 

値 9は使用済みなので、Num(i) の値をNum(9)に代入 

 

 

 

 

 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 8 2 3 2 5 1 7 3 9 

Tbl1 ▼      

 9 2 8 0 6 4 

Nums( ) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 0 8 2 3 2 5 1 7 3 5 

Tbl1       

 9 2 8 0 6 4 


